
 
 
 
 
 

Beschlüsse aus der öffentlichen Sitzung  
des Gemeinderates vom 22.04.2021 

 
Zu TOP 3:   Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen 
 
Bürgermeister Michael Kollmeier gab die Beschlüsse aus der nichtöffentlichen 
Gemeinderatssitzung am 04.03.2021 bekannt: 
 
Vorstellung der Pläne für den Bau eines ETZ - Einsatz-Trainings-Zentrums für den Zoll 
 

Einstimmig wurde beschlossen: 
Die Verwaltung erhält den Auftrag, weitere Gespräche zu führen, Möglichkeiten für die 
Aufstellung eines Bebauungsplanes zu erörtern und einen Entwurf für einen städte-
baulichen Vertrag vorzubereiten. 
 
 
Potenzialflächen für Freiflächen-Solaranlagen auf städtischen Grundstücken 
 

Mit 11 Ja-, 6 Nein-Stimmen und einer Enthaltung wurde beschlossen: 
Die Bereitstellung der oben aufgeführten städtischen Flächen für Freiflächen-
Solaranlagen wird befürwortet. 
 
 
Freiwillige Feuerwehr Hüfingen  
A. Ernennung Ehrenkommandant  
B. Ernennung Ehrenmitglieder  
C. Abberufung stellv. Abt.Kommandant Abt. Mundelfingen 
D. Abberufung stellv. Kommandant Freiw. Feuerwehr Hüfingen 
 

 

Einstimmig wurde beschlossen: 
A. Bruno Steinemann wird zum Ehrenkommandant der Feuerwehrabteilung 

Sumpfohren ernannt.  
(Wegen Befangenheit hat Stadtrat Michael Steinemann nicht mit abgestimmt.) 
 

B. Die Feuerwehrmänner Karl Albicker, Alfred Meyer, Alois Bogenschütz und Karl-
Heinrich Albicker von der Abt. Sumpfohren sowie Bruno Bäurer von der Abt. 
Hüfingen werden nach Beendigung der aktiven Tätigkeit in der Feuerwehr zu 
Ehrenmitgliedern ernannt. 

 
C. Der Abberufung von Dominik Fraunhoffer als stellvertretender 

Abteilungskommandant wird zugestimmt. Das Amt ist bis zum Dienstantritt eines 
Nachfolgers weiterzuführen. 

 
D. Der Abberufung von Thomas Koßbiehl als stellvertretender Kommandant der 

Feuerwehr Hüfingen wird zugestimmt. Thomas Koßbiehl hat das Amt bis zum 
Dienstantritt eines Nachfolgers weiterzuführen. 

 
 
 
 



Unterbringung Wasserwerk in der Gewerbeimmobilie xxxxx 
 

Einstimmig wurde beschlossen: 
Die vorliegenden Konditionen zur Anmietung der Gewerbeimmobilie xxxxx für das 
Wasserwerk werden abgelehnt. Eine Anmietung der Immobilie erfolgt nicht. 
 
 
Vorberatung: Aufhebung der Satzung über die Erhebung von Gebühren für die 
Benutzung von Erdaushubdeponien 
 

Einstimmig wurde beschlossen: 
Die Aufhebung der Satzung über die Erhebung von Gebühren für die Benutzung von 
Erdaushubdeponien wird, entsprechend der Anlage, für einen Beschluss in öffentlicher 
Sitzung empfohlen. 
 
 
 
zu 5: Errichtung eines Kleinspielfeldes Hausen v. Wald, Vergabe von 

Handwerkerleistungen 
Vorlage: 2021/506 

Einstimmig wurde beschlossen: 
Die Firma Soccerground GmbH & Co. KG aus Hennef wird mit der Lieferung und  
Montage des Kleinspielfeldes für 46.755,10 Euro beauftragt. 
 
 
 
zu 6: Neubau Gemeindehaus Fürstenberg, Vergabe von Handwerkerleistungen 

Vorlage: 2021/507 
Einstimmig wurde beschlossen: 
1)  Die Firma BB Stuck GmbH aus Aldingen wird mit den Putzarbeiten in Höhe von  
     155.985,80 Euro beauftragt. 
2) Die Firma Liebert GmbH aus Hüfingen wird mit den Heizungs- und Lüftungsarbeiten  
    in Höhe von 95.786,67 Euro beauftragt. 
3) Die Firma Elektro Vater GmbH aus Hüfingen wird mit den Elektroarbeiten in Höhe  
    von 107.250,71 Euro beauftragt. 
4) Die Firma Liebert GmbH aus Hüfingen wird mit den Sanitärarbeiten in Höhe von    
    62.868,15 Euro beauftragt. 
5) Die Firma Bea GmbH aus Schramberg wird mit den Estricharbeiten in Höhe von    
    23.156,81 Euro beauftragt. 
 
 
 
zu 7: Aufstellung Bebauungsplan "Im Stegle" in Hausen vor Wald 

1.) Änderung Geltungsbereichsgröße 
2.) Vorstellung eines städtebaulichen Entwurfs 
Vorlage: 2021/510 

Bei 16 Ja- und 2 Nein-Stimmen wurde beschlossen: 
1.)  Der Stadtrat stimmt der Änderung des Geltungsbereiches zu. 
2.)  Der Stadtrat stimmt dem vorliegenden städtebaulichen Entwurf zu und beauftragt 

die Verwaltung mit der Ausarbeitung eines Bebauungsplanvorentwurfs. Zur 
Beurteilung und Berücksichtigung der Lärmimmissionen ist ein entsprechendes 
Fachbüro zu beauftragen. 

 
 
 
 



zu 8: Baugebiet "Hondinger Straße" in Fürstenberg - Bauabschnittsbildung 
Vorlage: 2021/509 

Einstimmig wurde beschlossen: 
a)  Der Gemeinderat stimmt der Planung zur Erschließung des Wohngebietes  

„Hondinger Straße“ zu. 
b)  Es erfolgt keine Bauabschnittsbildung. 
c)  Die Verwaltung wird beauftragt, die Ausschreibung der Erschließungsarbeiten in 

die Wege zu leiten. 
d)  Bei der Erschließung ist soweit möglich darauf zu achten, dass der Birnbaum auf  
  Grundstück Nummer 16 stehen bleiben kann. Falls möglich, soll dem künftigen  
  Eigentümer die Entscheidung über den Birnbaum übertragen werden. 
 
 
Bürgermeister Michael Kollmeier gab bekannt, dass die nachfolgend geplante 
Gemeinderatssitzung am 29.04.2021 um 19:00 Uhr fortgesetzt werde. Es gelte die 
Beschlusslage, dass nach 22:30 Uhr keine neuen Tagesordnungspunkte aufgerufen würden. 
 
 
gez.  
Michael Kollmeier 
Bürgermeister 
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